




• Espacio Público es un centro de estudios independiente, que tiene como objetivo contribuir a 
mejorar el debate, diseño y ejecución de políticas públicas, con el fin de desarrollar mejores 
oportunidades para todas y todos. 

• Ipsos es una empresa de investigación de la Opinión Pública, presente en 90 países del 
mundo, cuyo propósito es contribuir al entendimiento de ciudadanos/as y consumidores.

• En este contexto, Ipsos y Espacio Público desarrollan una alianza para investigar cómo las 
personas conciben la ciudadanía y su disposición hacia conductas ciudadanas de 
colaboración. 

ANTECEDENTES



Conocer las opiniones y actitudes 
de las personas en Chile sobre la 
ciudadanía y el bien común, en los 
ámbitos la toma de decisiones, 
educación, salud, violencia, 
economía.

OBJETIVO DEL ESTUDIO



Tipo de Estudio
• Estudio de carácter cuantitativo, basado en la aplicación

de encuestas presenciales en hogares.

Grupo Objetivo Muestra Población General
• Población mayor a 18 años de los principales centros

urbanos de Chile: Antofagasta, Valparaíso, Viña del Mar,
Concepción, Talcahuano y Gran Santiago (comunas de la
provincia de Santiago más San Bernardo y Puente Alto).

Fecha trabajo de campo
• Desde el 17 de octubre al 15 de noviembre de 2023.

Error Muestral
• Se estima un error muestral de +/-3,1, para un nivel de

confianza del 95% y varianza máxima en los
estimadores.

METODOLOGÍA



MUESTRA OBTENIDA (SIN PONDERAR)

Los resultados fueron ponderados (post-estratificados) por la distribución nacional de acuerdo a proyecciones de población INE (zona, sexo, edad y NSE) 

Muestra

Santiago 380

Valparaíso 250

Concepción 250

Antofagasta 120

Total 1.000

TRAMOS DE EDAD SEXO
NIVEL SOCIOECONÓMICO

10%

27%

37%

27%

ABC1

C2

C3

D/E

21%

32%

28%

19%

18 a 29 años

30 a 45 años

46 a 60 años

61 año o más

48%

52%

Hombre Mujer



POSICIÓN POLÍTICA DE LA MUESTRA
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De acuerdo a la siguiente escala que va de 1 a 10, donde 1 es extrema izquierda, 5 es centro y 10 extrema derecha, ¿en qué punto de la escala clasificaría su posición política?

22%

33%

17%

28%

0 a 4 (Izquierda) 5 (Centro)

6 a 10 (Derecha) Ninguna

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022







Del siguiente listado, ¿cuáles son los tres principales problemas que, a usted, personalmente, le afectan más?

59%

35%

29%

25%

23%

23%

22%

14%

13%

11%

11%

10%

7%

5%

4%

Delincuencia / inseguridad ciudadana

El desempleo

Servicio de salud deficiente

La pobreza

La inflación / el aumento de los precios

La mala calidad de la educación

La corrupción en la política

La venta / consumo de drogas

Las bajas pensiones

Abusos de las empresas hacia los consumidores

La llegada de migrantes

El endeudamiento

La contaminación ambiental /cambio climático

Sistema de transporte público masivo deficiente

La congestión vehicular

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

PRINCIPALES PROBLEMAS QUE LO AFECTAN
Ranking

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

1° 1° 1° 1° 1° 1° 1°

3° 4° 3° 2° 7° 4° 2°

2° 2° 2° 3° 2° 2° 3°

7° 6° 7° 6° 6° 6° 4°

- - - - - 3° 5°

4° 7° 4° 7° 4° 8° 6°

5° 5° 6° 4° 3° 5° 7°

6° 3° 8° 8° 5° 7° 8°

- - 5° 5° 8° 9° 9°

9° 10° 11° 9° 10° 11° 10°

- - 13° 12° 11° 10° 11°

- - 9° 10° 12° 12° 12°

10° 9° 10° 11° 9° 13° 13°

8° 8° 12° 13° 13° 14° 14°

11° 11° 14° 14° 14° 15° 15°

Respuesta Múltiple



Del siguiente listado, ¿cuáles son los tres principales problemas que, a usted, personalmente, le afectan más?
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

PRINCIPALES PROBLEMAS QUE LO AFECTAN - SEGMENTOS

59% 61% 50% 62% 55% 56% 62% 52% 54% 65% 68%
50%

64% 57% 61% 50% 55%
69% 64%
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Delincuencia / Inseguridad ciudadana

El desempleo

35% 37% 33% 31% 34% 32% 38% 34% 37% 34% 34%
19% 28% 39% 40% 32% 36% 37% 35%
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Diferencias estadísticamente significativas entre segmentos



Del siguiente listado, ¿cuáles son los tres principales problemas que, a usted, personalmente, le afectan más?
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

PRINCIPALES PROBLEMAS QUE LO AFECTAN - SEGMENTOS

Servicio de salud deficiente

La pobreza

29% 31%
26% 26% 28% 25%

33% 30% 30%
26%

30%
20%

37%
29% 26% 29% 29% 33%

27%
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35%
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29%

22% 26% 26%
15% 17%

30% 26% 22%
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21%
28%
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Diferencias estadísticamente significativas entre segmentos



Del siguiente listado, ¿cuáles son los tres principales problemas que, a usted, personalmente, le afectan más?

PRINCIPALES PROBLEMAS - EVOLUTIVO
Base: Total Muestra (1.000 casos) 
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40 40
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22 24

33

18
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24

31

21 20 21
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59

35
29

25 23 22

13

Delincuencia /
inseguridad ciudadana

El desempleo Servicio de salud
deficiente

La pobreza La mala calidad de la
educación

La corrupción en la
política

Las bajas pensiones

% 2019 % 2020 % 2021 % 2022 % 2023

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022



42%

31%

30%

23%

22%

21%

20%

18%

16%

16%

16%

14%

11%

5%

5%

Delincuencia / inseguridad ciudadana

Servicio de salud deficiente

El desempleo

La inflación / el aumento de los precios

Las bajas pensiones

La pobreza

La corrupción en la política

La venta / consumo de drogas

La contaminación ambiental /cambio climático

El endeudamiento

La llegada de migrantes

La mala calidad de la educación

Abusos de las empresas hacia los consumidores

La congestión vehicular

Sistema de transporte público masivo deficiente

Del mismo listado, ¿Cuáles cree usted que serán los tres problemas principales que más le van a afectar en los próximos 10 años?

PRINCIPALES PROBLEMAS EN 10 AÑOS
Base: Total Muestra (1.000 casos) 



Base: Total Muestra (1.000 casos) 

PRINCIPALES PROBLEMAS - COMPARATIVO
Del siguiente listado, ¿Cuáles son los tres principales problemas que, a usted, personalmente, le afectan más?
Del mismo listado, ¿Cuáles cree usted que serán los tres problemas principales que más le van a afectar en los próximos 10 años

HOY EN 10 AÑOS MÁS

59%

35%

29%

25%

23%

23%

22%

14%

13%

11%

11%

10%

7%

5%

4%

Delincuencia / inseguridad ciudadana

El desempleo

Servicio de salud deficiente

La pobreza

La inflación / el aumento de los precios

La mala calidad de la educación

La corrupción en la política

La venta / consumo de drogas

Las bajas pensiones

Abusos de las empresas hacia los…

La llegada de migrantes

El endeudamiento

La contaminación ambiental /cambio…

Sistema de transporte público masivo…

La congestión vehicular

42%

30%

31%

21%

23%

14%

20%

18%

22%

11%

16%

16%

16%

5%

5%

Delincuencia / inseguridad ciudadana

El desempleo

Servicio de salud deficiente

La pobreza

La inflación / el aumento de los precios

La mala calidad de la educación

La corrupción en la política

La venta / consumo de drogas

Las bajas pensiones

Abusos de las empresas hacia los consumidores

La llegada de migrantes

El endeudamiento

La contaminación ambiental /cambio climático

Sistema de transporte público masivo deficiente

La congestión vehicular

Diferencia

-17%

-5%

2%

-4%

0%

-9%

-2%

3%

9%

0%

5%

6%

10%

-1%

1%



Base: Total Muestra (1.000 casos) 

PERCEPCIÓN DE MEJORA EN LOS ÚLTIMOS 5 AÑOS
¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones? En los últimos 5 años…

Muy de acuerdo + De acuerdo

2019 2020 2021 2022

23% 38% 42% 40%

19% 28% 28% 32%

21% 35% 30% 28%

11% 19% 15% 17%80%

60%

59%

56%

19%

39%

40%

42%

(…) han disminuido los ABUSOS DE LAS EMPRESAS a los consumidores

(…) la calidad a la ATENCIÓN EN SALUD a la que yo he accedido ha 
mejorado

(…) las CONDICIONES MEDIOAMBIENTALES del lugar donde vivo ha 
mejorado

(…) la calidad de la EDUCACIÓN a la que yo o algún miembro de mi 
familia ha accedido ha mejorado

Muy en desacuerdo + en desacuerdo Muy de acuerdo + de acuerdo

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022



39% 42%
30%

43%
23%

40% 39%
52%

38% 35% 32%
48% 39% 36% 42%
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Base: Total Muestra (1.000 casos) 

PERCEPCIÓN DE MEJORA EN LOS ÚLTIMOS 5 AÑOS

“En los últimos 5 años la calidad a la atención en salud a la que yo he accedido ha mejorado”

% “Muy de acuerdo” + “de acuerdo” 

42% 40% 40% 53% 46% 47% 37%
59%

41% 38% 26%
45% 41% 41% 44%
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“En los últimos 5 años la calidad de la educación a la que yo o algún miembro de mi familia ha accedido ha mejorado”

¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones?

Diferencias estadísticamente significativas entre segmentos



40% 42% 36% 34% 33% 43% 37% 40% 41% 37% 40% 29%
42% 36% 47%
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PERCEPCIÓN DE MEJORA EN LOS ÚLTIMOS 5 AÑOS

“En los últimos 5 años las condiciones medioambientales del lugar donde vivo han mejorado” 

19% 20%
14%

20% 22% 19% 18% 23% 19% 15% 19% 15% 17% 19% 22%
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“En los últimos 5 años han disminuido los abusos de las empresas a los consumidores”

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones?

% “Muy de acuerdo” + “de acuerdo” 

Diferencias estadísticamente significativas entre segmentos



Es recomendable que haya colegios separados 
por clase alta, media y baja

A los colegios debe asistir gente diversa, donde 
convivan estudiantes de clase alta, media y baja

Es recomendable que haya barrios separados 
por clase alta, media y baja

En los barrios de mi ciudad debe vivir gente diversa, 
donde convivan personas de clase alta, media y baja

Los pueblos originarios generan problemas 
para el país 

Los pueblos originarios realizan un aporte al país 

La migración es dañina para el país porque 
aumentan los problemas sociales

La migración es beneficiosa para el país porque 
aporta diversidad y otros beneficios sociales

INTEGRACIÓN SOCIAL Y PREJUICIOS
¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se encuentra más de acuerdo? 

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

33%

71%

75%

79%

61%

22%

22%

19%

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Respuesta única por par de afirmaciones



Los pueblos originarios generan problemas para el país Los pueblos originarios realizan un aporte al país 

Es recomendable que haya colegios separados por clase 
alta, media y baja

A los colegios debe asistir gente diversa, donde 
convivan estudiantes de clase alta, media y baja

Es recomendable que haya barrios separados por clase 
alta, media y baja

En los barrios de mi ciudad debe vivir gente diversa, 
donde convivan personas de clase alta, media y baja

La migración es dañina para el país porque aumentan 
los problemas sociales

La migración es beneficiosa para el país porque aporta 
diversidad y otros beneficios sociales

INTEGRACIÓN SOCIAL Y PREJUICIOS - EVOLUTIVO
¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se encuentra más de acuerdo?

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe
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49%

46%

43%
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61%
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14%
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19%

18%

29%
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2019

2020

2021
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2021
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Respuesta única por par de afirmaciones

Base: Total Muestra (1.000 casos) 



76%

64%

74%

85%

74%

76%

74%

77%

73%

72%

78%

76%

76%

74%

75%

18%

36%

23%

13%

22%

22%

22%

18%

24%

25%

18%

21%

22%

21%

22%

Ninguna

Derecha

Centro

Izquierda

D/E

C3

C2

C1

61 año o más

46 a 60 años

30 a 45 años

18 a 29 años

Mujer

Hombre

Total

En los barrios de mi ciudad
debe vivir gente diversa,
donde convivan personas
de clase alta, media y baja

Es recomendable que
haya barrios separados
por clase alta, media y
baja

INTEGRACIÓN SOCIAL Y PREJUICIOS
¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se encuentra más de acuerdo?

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Diferencias estadísticamente significativas entre segmentos

Sexo

Edad

GSE

Afinidad política

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe



78%

72%

77%

87%

73%

81%

77%

90%

76%

77%

78%

83%

79%

78%

79%

19%

26%

20%

12%

24%

17%

21%

9%

22%

21%

18%

16%

19%

19%

19%

Ninguna

Derecha

Centro

Izquierda

D/E

C3

C2

C1

61 años o más

46 a 60 años

30 a 45 años

18 a 29 años

Mujer

Hombre

Total
A los colegios debe asistir
gente diversa, donde convivan
estudiantes de clase alta,
media y baja

Es recomendable que haya
colegios separados por clase
alta, media y baja

INTEGRACIÓN SOCIAL Y PREJUICIOS
¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se encuentra más de acuerdo?

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Diferencias estadísticamente significativas entre segmentos

Sexo

Edad

GSE

Afinidad política

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe



23%

27%

32%

51%

24%

32%

35%

64%

22%

29%

35%

42%

28%

37%

33%

69%

70%

62%

44%

67%

65%

59%

28%

72%

66%

59%

53%

66%

56%

61%

Ninguna

Derecha

Centro

Izquierda

D/E

C3

C2

C1

61 años o más

46 a 60 años

30 a 45 años

18 a 29 años

Mujer

Hombre

Total
La migración es beneficiosa
para el país porque aporta
diversidad y otros beneficios
sociales

La migración es dañina para
el país porque aumentan los
problemas sociales

INTEGRACIÓN SOCIAL Y PREJUICIOS
¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se encuentra más de acuerdo?

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Diferencias estadísticamente significativas entre segmentos

Sexo

Edad

GSE

Afinidad política

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe



66%

59%

73%

82%

66%

71%

74%

80%

60%

66%

77%

75%

70%

72%

71%

25%

34%

18%

14%

24%

23%

19%

16%

32%

26%

17%

17%

23%

21%

22%

Ninguna

Derecha

Centro

Izquierda

D/E

C3

C2

C1

61 años o más

46 a 60 años

30 a 45 años

18 a 29 años

Mujer

Hombre

Total
Los pueblos originarios realizan
un aporte al país

Los pueblos originarios generan
problemas para el país

INTEGRACIÓN SOCIAL Y PREJUICIOS
¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se encuentra más de acuerdo?

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Diferencias estadísticamente significativas entre segmentos

Sexo

Edad

GSE

Afinidad política

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe





DEMOCRACIA REPRESENTATIVA V/S PARTICIPATIVA

66%

63%

61%

58%

55%

51%

50%

48%

45%

33%

33%

35%

38%

40%

37%

48%

48%

50%

53%

66%

1%

2%

1%

2%

8%

1%

2%

2%

2%

1%

Programas comunales de mejora de espacios públicos

En qué invertir los recursos públicos

Políticas de seguridad comunales

Cambio en el plano regulador de la comuna

Ley para que las parejas homosexuales puedan adoptar

Reforma a la salud

Reformas de educación

Políticas de acción climática, regulación de la contaminación

Políticas de empleo

Medidas para el control de la inmigración

Participación directa Las autoridades No sabe

Existen 2 formas de toma decisiones sobre temas de interés público. A través de nuestros representantes (senadores, diputados, autoridades municipales, 
etc.) o a través de participación directa, como plebiscitos o consultas ciudadanas ¿A través de cuál de estos dos métodos cree usted que debería tomarse 
las decisiones sobre los siguientes temas? 
Base: Total Muestra (1.000 casos) 



75 72 73 70 

62 65 
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64 63 

48 

72 70 
66 67 

63 
59 62 

54 
58 

37 

71 
66 67 

63 61 
55 58 

50 51 

34 

66 63 61 58 55 51 50 48 45 

33 

Programas
comunales de

mejora de
espacios públicos

En qué invertir los
recursos públicos

Políticas de
seguridad
comunales

Cambio en el
plano regulador

de la comuna

Ley para que las
parejas

homosexuales
puedan adoptar

Reforma a la salud Reformas de
educación

Políticas de acción
climática,

regulación de la
contaminación

Políticas de
empleo

Medidas para el
control de la
inmigración

%  2020 %  2021 %  2022 %  2023

DEMOCRACIA REPRESENTATIVA V/S PARTICIPATIVA
Existen 2 formas de toma decisiones sobre temas de interés público. A través de nuestros representantes (senadores, diputados, autoridades municipales, 
etc.) o a través de participación directa, como plebiscitos o consultas ciudadanas  ¿A través de cuál de estos dos métodos cree usted que debería 
tomarse las decisiones sobre los siguientes temas? 

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

% “Participación directa” 

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022



PROBABILIDAD DE VOTAR POR UN CANDIDATO QUE RECIBE UN SOBORNO
Supongamos que poco antes de las elecciones, se descubre que su candidato/a presidencial recibió una suma importante de dinero de una empresa a 
cambio de un favor político. ¿Qué tan probable es que usted decida NO votar por su candidato/a? 

Evolutivo

5 5 
9 

79 

1 
7 6

14

69

3

12
9

17

58

4

12 11 
16 

60 

1 

13 
9 

15 

60 

3 

Muy improbable Improbable Probable Muy probable NS/NR

%  2019 %  2020 %  2021 %  2022 %  2023

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022

13%

9%

15%

60%3%

Muy improbable

Improbable

Probable

Muy probable

NS/NR



60% 59%
62% 63%

60% 58% 61%

Total Hombre Mujer Izquierda Centro Derecha Ninguna

% Muy probable

13%

9%

15%

60%3%

Muy improbable

Improbable

Probable

Muy probable

NS/NR

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022

PROBABILIDAD DE VOTAR POR UN CANDIDATO QUE RECIBE UN SOBORNO
Supongamos que poco antes de las elecciones, se descubre que su candidato/a presidencial recibió una suma importante de dinero de una empresa a 
cambio de un favor político. ¿Qué tan probable es que usted decida NO votar por su candidato/a? 

Base: Total Muestra (1.000 casos) 



PARTICIPACIÓN EN ACTIVIDADES SOCIALES Y POLÍTICAS 
EN LOS ÚLTIMOS 5 AÑOS
¿Cuáles de las siguientes actividades ha realizado usted en los últimos 5 años?

30%

25%

24%

21%

20%

15%

12%

11%

6%

5%

5%

31%

Expresar su opinión en redes sociales

Asistir a marchas o manifestaciones políticas

Donar dinero o recolectar fondos para una actividad social o política

Participar en alguna organización de barrio, trabajo o grupo de interés

Participar voluntariamente en un proyecto que mejore su barrio
(seguridad, infraestructura u otra mejora)

Solicitar información a un organismo público

Expresar su opinión en medios de comunicación

Plantear directamente su preocupación a alguna autoridad política
(nacional, regional o municipal)

Participar en un foro político o en grupo de discusiones en internet

Participar en una huelga

Trabajar en una campaña electoral

Ninguna de las anteriores

Base: Total Muestra (1.000 casos) 



¿Cuáles de las siguientes actividades ha realizado usted en los últimos 5 años?

42

33

25

51

30

29

38

31

22

31

26

21

30

25

24

Expresar su opinión en redes sociales

Asistir a marchas o manifestaciones
políticas

Donar dinero o recolectar fondos
para una actividad social o política

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

PARTICIPACIÓN EN ACTIVIDADES SOCIALES Y POLÍTICAS 
EN LOS ÚLTIMOS 5 AÑOS

21

12

16

18

12

10

16

7

11

14

8

11

12

6

11

Expresar su opinión en medios de
comunicación

Participar en un foro político o en
grupo de discusiones en internet

Plantear directamente su
preocupación a alguna autoridad

política (nacional, regional o
municipal)

%  2019

%  2020

%  2021

%  2022

%  2023

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022



27 

31 

26 

25 

24 

20 

23 

21 

17 

22 

17 

14 

21 

20 

15 

Participar en alguna organización de
barrio, trabajo o grupo de interés

Participar voluntariamente en un
proyecto que mejore su barrio

(seguridad, infraestructura u otra
mejora)

Solicitar información a un organismo
público

13

5

30

8

3

20

8

4

29

7

3

33

5

5

31

Participar en una huelga

Trabajar en una campaña
electoral

Ninguna de las anteriores

%  2019

%  2020

%  2021

%  2022

%  2023

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022

¿Cuáles de las siguientes actividades ha realizado usted en los últimos 5 años?
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

PARTICIPACIÓN EN ACTIVIDADES SOCIALES Y POLÍTICAS 
EN LOS ÚLTIMOS 5 AÑOS



¿Cuáles de las siguientes actividades ha realizado usted en los últimos 5 años?
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

PARTICIPACIÓN EN ACTIVIDADES SOCIALES Y POLÍTICAS 
EN LOS ÚLTIMOS 5 AÑOS

% Total Santiag
o

Valparaí
so

Concep
ción

Antofag
asta Hombre Mujer 18 a 29 

años
30 a 45 

años
46 a 60 

años
61 año 
o más C1 C2 C3 D/E Izquierd

a Centro Derecha Ningun
a

Expresar su opinión en redes sociales 30 33 25 17 29 30 29 38 38 21 14 44 36 28 22 46 26 29 22

Asistir a marchas o manifestaciones políticas 25 28 20 21 20 25 26 38 31 16 10 46 29 23 20 53 18 14 20
Donar dinero o recolectar fondos para una 
actividad social o política 24 25 23 21 19 24 24 26 26 22 19 48 33 20 16 35 23 24 16
Participar en alguna organización de barrio, trabajo 
o grupo de interés 21 20 24 25 17 20 22 20 23 20 20 23 30 20 14 30 21 16 17
Participar voluntariamente en un proyecto que 
mejore su barrio (seguridad, infraestructura u otra 
mejora)

20 21 19 15 13 20 20 17 20 19 24 22 28 18 15 24 20 20 16

Solicitar información a un organismo público 15 16 14 12 10 16 14 9 18 17 15 28 21 11 13 19 15 20 10

Expresar su opinión en medios de comunicación 12 14 10 4 10 14 10 11 14 14 8 21 17 10 10 16 14 7 11
Plantear directamente su preocupación a alguna 
autoridad política (nacional, regional o municipal) 11 14 7 7 3 10 12 7 13 10 15 13 16 9 9 14 12 9 10
Participar en un foro político o en grupo de 
discusiones en internet 6 5 9 6 1 5 6 7 7 3 4 12 6 5 4 11 7 3 1

Participar en una huelga 5 5 3 4 6 4 6 8 5 3 4 4 5 6 3 11 3 1 5

Trabajar en una campaña electoral 5 6 2 3 3 6 4 4 6 4 4 6 4 5 4 11 3 3 3

Ninguna de las anteriores 31 27 38 40 33 28 33 24 24 40 41 18 22 34 37 16 29 33 43

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos





PRINCIPALES PREOCUPACIONES EN TORNO A LA EDUCACIÓN

54%

53%

33%

24%

23%

22%

16%

16%

13%

10%

8%

7%

6%

1%

El posible uso de drogas y alcohol en escuelas o colegios

El hostigamiento entre estudiantes (bullying)

La calidad de la infraestructura de la escuela o colegio

La violencia de alumnos hacia profesores

La preparación de los estudiantes para entrar a la Universidad

La calidad de los profesores

El costo de los establecimientos

La preparación de los estudiantes para la vida laboral

El aprendizaje de valores por parte de los estudiantes

Cursos con estudiantes desordenados o poco disciplinados

La preparación de los estudiantes para las necesidades actuales

El aprendizaje de inglés de los estudiantes

La violencia de profesores hacia alumnos

Ninguna / no sabe

2019 2020 2021 2022

52% 47% 50% 52%

50% 60% 50% 57%

11% 22% 21% 28%

20% 15% 14% 24%

27% 25% 29% 25%

33% 27% 24% 17%

19% 18% 20% 15%

17% 17% 16% 18%

16% 18% 14% 14%

8% 16% 9% 11%

11% 13% 8% 8%

10% 12% 11% 8%

9% 5% 8% 5%

2% 1% 2% 3%

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Respecto de las siguientes situaciones relacionadas con educación, ¿cuáles son las 3 que más le preocupan?

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022





PREOCUPACIÓN FRENTE ALGÚN PROBLEMA DE SALUD
Considere el sistema de salud que tiene e imagínese que usted o un familiar directo tiene un accidente o le da una enfermedad grave. ¿Cuál de las 
siguientes oraciones se adecúa mejor a lo que usted siente ante esta situación?

72%

13%

6%

5%

4%

2%

1%

2%

Me preocupa mucho porque no sé si tengo los recursos necesarios para
enfrentarlo

No me preocupa porque me atiendo gratis en el sistema público
(Hospitales, Consultorios, SAPU, SAMU, etc.)

No me preocupa porque mi sistema de salud tiene buena cobertura

No me preocupa porque cuento con ayuda de familiares u otros para
cubrir ese tipo de gastos

No me preocupa porque cuento con un seguro complementario de
salud

No me preocupa porque no tengo problemas económicos

No me preocupa porque puedo cubrir los gastos pidiendo un crédito

No sabe / No responde

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Respuesta Múltiple

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022

2019 2020 2021 2022

79% 63% 71% 73%

10% 14% 12% 9%

5% 10% 8% 6%

6% 5% 5% 4%

3% 7% 6% 4%

3% 4% 2% 1%

2% 4% 1% 1%

1% 6% 3% 1%



PREOCUPACIÓN FRENTE ALGÚN PROBLEMA DE SALUD
Considere el sistema de salud que tiene e imagínese que usted o un familiar directo tiene un accidente o le da una enfermedad grave. ¿Cuál de las 
siguientes oraciones se adecúa mejor a lo que usted siente ante esta situación?
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Respuesta Múltiple

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos

% Total Santiago Valparaís
o

Concepci
ón

Antofaga
sta Hombre Mujer 18 a 29 

años
30 a 45 

años
46 a 60 

años
61 año o 

más C1 C2 C3 D/E Fonasa Isapre u 
otra

Me preocupa mucho porque no sé si 
tengo los recursos necesarios para 
enfrentarlo

72 73 72 68 58 66 77 69 71 76 71 62 79 71 69 74 59

No me preocupa porque me atiendo 
gratis en el sistema público (Hospitales, 
Consultorios, SAPU, SAMU, etc.)

13 12 13 20 13 12 14 10 11 14 20 12 8 14 16 14 6

No me preocupa porque mi sistema de 
salud tiene buena cobertura 6 5 7 4 8 9 3 5 6 8 3 9 6 6 4 4 21

No me preocupa porque cuento con 
ayuda de familiares u otros para cubrir 
ese tipo de gastos

5 6 3 1 10 7 4 12 5 1 3 7 4 4 7 4 9

No me preocupa porque cuento con un 
seguro complementario de salud 4 4 4 4 10 7 2 5 6 3 3 11 5 4 4 3 13

No me preocupa porque no tengo 
problemas económicos 2 2 2 0 4 3 2 3 3 0 2 7 1 0 4 2 4

No me preocupa porque puedo cubrir 
los gastos pidiendo un crédito 1 0 1 2 6 1 1 1 1 1 1 3 1 1 1 1 2

No sabe / No responde 2 2 1 4 3 3 1 1 4 1 2 2 2 3 2 3 0



PERCEPCIÓN DE PROTECCIÓN FRENTE A UN PROBLEMA DE SALUD
Considere el sistema de salud que tiene e imagínese que usted o un familiar directo tiene un accidente o le da una enfermedad grave. ¿Qué tan protegido 
se siente por su sistema de salud frente a este tipo de situaciones? 

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

14% 15% 10%
18%

7%
15% 13% 12% 14% 15% 15% 18%

7%
15% 16% 13% 18%

69% 69% 74%
64% 69% 67% 72% 71% 70% 70% 66% 66% 70% 72% 66% 71%

55%

Total Santiago Valparaíso Concepción Antofagasta Hombre Mujer 18 a 29
años

30 a 45
años

46 a 60
años

61 año o
más

C1 C2 C3 D/E Fonasa Isapre
 (u otra)

6 y 7 - Muy protegido 1 a 4  - Nada protegido

Diferencias estadísticamente significativas entre segmentos



Nota: El diferencial para el 100% responde opción 5 y No sabe

16% 15% 11% 14% 15% 15%
11% 15% 13% 14% 11% 10%

20% 16% 15% 18% 15% 15%
10% 7%

20% 17%
11% 15% 12% 14% 12% 13% 14%

9% 9% 12% 13% 13% 11% 14%
19%

14% 11% 15% 18%

33%

18% 15%

62% 63%
73% 69%

62% 63%

75%
69%

64%
69%

75% 74%

60% 57%
64% 64%

68% 66%
74%

69%

56%
63%

73%
67% 68% 64%

73% 72%
64%

70%
76%

71%
62%

67% 71% 70%
63% 65%

79%
70%

57%

42%

62%
66%

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

Total Santiago Valparaíso Concepción Antofagasta Hombre Mujer 18 a 29 años 30 a 45 años 46 a 60 años 61 año o más

6 y 7 - Muy protegido 1 a 4  - Nada protegido

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022

PERCEPCIÓN DE PROTECCIÓN FRENTE A UN PROBLEMA DE SALUD
Considere el sistema de salud que tiene e imagínese que usted o un familiar directo tiene un accidente o le da una enfermedad grave. ¿Qué tan protegido 
se siente por su sistema de salud frente a este tipo de situaciones? 

Base: Total Muestra (1.000 casos) 



20%
34%

25%
18%

12%
22%

11% 7%
18%

11% 11% 15% 13% 12% 8%
16% 13% 12% 10% 13%

24%
35%

21% 18%

46%
37%

50%

66% 62% 56%

73% 70% 66% 70% 75% 72% 66% 67%
77%

66% 67% 68%
76% 71%

44% 41%

60% 55%

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

20
20

20
21

20
22

20
23

ABC1 C2 C3 D Fonasa Isapre u otra

6 y 7 - Muy protegido 1 a 4  - Nada protegido

PERCEPCIÓN DE PROTECCIÓN FRENTE A UN PROBLEMA DE SALUD
Considere el sistema de salud que tiene e imagínese que usted o un familiar directo tiene un accidente o le da una enfermedad grave. ¿Qué tan protegido 
se siente por su sistema de salud frente a este tipo de situaciones? 

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Nota: El diferencial para el 100% responde opción 5 y No sabe

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022



PERCEPCIÓN FRENTE A EVENTUAL FIN DE LAS ISAPRES
Ante un eventual fin de las Isapres, ¿Cuál es la frase que más se adecúa a lo que usted siente? 

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

48%

24%

21%

6%

El fin de las Isapres provocará una crisis profunda en el sistema de salud

Creo que este cambio no afectará el funcionamiento general del sistema
de salud

El fin de las Isapres significará una mejora relevante en el sistema de salud

No sabe/No responde

% Total Santiago Valparaíso Concepció
n

Antofagast
a Hombre Mujer 18 a 29 

años
30 a 45 

años
46 a 60 

años
61 año o 

más C1 C2 C3 D/E Fonasa Isapre u 
otra

El fin de las Isapres provocará una crisis 
profunda en el sistema de salud.

48 48 46 51 56 46 51 39 49 51 57 43 55 49 44 47 62

Creo que este cambio no afectará el 
funcionamiento general del sistema de 
salud.

24 24 26 26 18 29 20 34 20 21 24 24 19 23 32 25 17

El fin de las Isapres significará una mejora 
relevante en el sistema de salud.

21 23 22 13 19 20 22 24 24 22 11 31 23 22 16 22 17

No sabe  - No responde 6 5 7 10 8 5 7 3 7 5 8 3 3 6 8 6 4

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos





PERCEPCIÓN SOBRE CHILENOS COMO SOCIEDAD VIOLENTA
En general, ¿Cree usted que los chilenos somos una sociedad violenta?

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

70%

29%

1%

Sí No No sabe

70% 69% 74% 72%

52%
64%

75% 70% 68% 75%
64%

46%

71% 68%
78%

62% 66% 68%
80%
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Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022

% Sí



PERCEPCIÓN SOBRE CHILENOS COMO SOCIEDAD VIOLENTA
En general, ¿Cree usted que los chilenos somos una sociedad violenta?

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

70%

29%

1%

Sí No No sabe

70%

69%
74%

72%
52%

64%
75%

70%
68%

75%
64%

46%
71%

68%
78%

62%
66%
68%

80%

Total

Santiago
Valparaíso

Concepción
Antofagasta

Hombre
Mujer

18 a 29 años
30 a 45 años
46 a 60 años

61 año o más

C1
C2
C3

D/E

Izquierda
Centro

Derecha
Ninguna

2019 2020 2021 2022

65% 58% 76% 75%

67% 57% 75% 77%
70% 65% 82% 69%
64% 56% 82% 74%
37% 56% 59% 61%

63% 54% 70% 70%
68% 62% 81% 79%

61% 64% 74% 78%
58% 58% 73% 72%
76% 56% 76% 75%
66% 53% 83% 75%

64% 55% 78% 70%
69% 63% 65% 76%
62% 58% 79% 79%
66% 58% 79% 71%

67% 48% 79% 74%
56% 64% 74% 73%
73% 62% 73% 67%
69% 57% 76% 79%

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022

% Sí



CRISIS SOCIAL Y MANIFESTACIONES
Con respecto a la crisis social que ha vivido el país, ¿qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones? 

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

77

25

13%

66%

Toda violencia es negativa ya que desvía la atención de las
legítimas demandas sociales

Todo proceso de cambio requiere algún grado de violencia

De acuerdo o muy de acuerdo En desacuerdo o muy en desacuerdo



CRISIS SOCIAL Y MANIFESTACIONES - EVOLUTIVO
Con respecto a la crisis social que ha vivido el país, ¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones? 

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

71%
60%

69%
77%

36% 30% 24% 25%

27%
37% 31%

13%

61%
69% 75%

66%

2020 2021 2022 2023 2020 2021 2022 2023
Toda violencia es negativa ya que

desvía la atención de las legítimas demandas sociales
Todo proceso de cambio requiere algún

grado de violencia

De acuerdo o muy de acuerdo En desacuerdo o muy en desacuerdo

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022



CRISIS SOCIAL Y MANIFESTACIONES - EVOLUTIVO
Con respecto a la crisis social que ha vivido el país, ¿Qué tan de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones? 

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Nota: El diferencial para el 100% responde No sabe

% Muy de acuerdo 
o De acuerdo Total Santiago Valparaí

so
Concepc

ión
Antofag

asta
Hombre Mujer 18 a 29 

años
30 a 45 

años
46 a 60 

años
61 año 
o más C1 C2 C3 D/E

Izquierd
a Centro Derecha Ninguno

Toda violencia es 
negativa ya que desvía 
la atención de las 
legítimas demandas 
sociales

77 80 78 69 68 78 77 69 81 79 80 79 81 76 76 80 74 89 73

Todo proceso de cambio 
requiere algún grado de 
violencia

25 27 22 25 20 28 23 27 28 23 21 14 23 28 25 30 24 15 29

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos



ACCIONES VIOLENTAS
En una escala de 1 a 10, donde 1 es nada violento y 10 es muy violento, ¿cómo calificaría usted las siguientes acciones? 

27%

27%

14%

13%

12%

7%

7%

5%

4%

6%

6%

5%

3%

44%

53%

63%

69%

71%

80%

81%

87%

90%

90%

91%

92%

92%

Cortar las calles con manifestaciones e impedir el tránsito

Los piropos en la calle

Evasiones del metro

El uso innecesario de la fuerza por parte de Carabineros

Barricadas

La demora en atenciones de salud

Los malos tratos en el trabajo

Endeudarse por años para estudiar en la universidad

Colusiones entre empresarios para fijar precios de productos

Condenar con bajas penas a delitos cometidos por ejecutivos de empresas

Saqueos

Las bajas pensiones

El alto precio de los medicamentos

1 a 4  - Nada violento 7 a 10 - Muy violento

Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2021

% Muy 
Violento 

2021

92%

90%

78%

90%

89%

88%

86%

84%

61%

82%

50%

54%

54%





51 ‒

DEUDAS DEL HOGAR
Tomando en cuenta todas las deudas del hogar, ¿Cómo calificaría el nivel de endeudamiento de su hogar? 

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

23%

52%

25%

Alto Moderado Bajo

29 30 
27 

30 29 
26 

32 

27 

39 

29 

13 

20 
22 

35 

30 

23 22 

30 

21 
24 

22 
25 

14 

29 
27 

21 
19 21 

27 

22 
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Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022

%Alto



23% 22%

30%

21%
24%

22%
25%

14%

29% 27%
21% 19% 21%

27%
22% 25%

17%
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NIVEL DE ENDEUDAMIENTO - % Alto
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Tomando en cuenta todas las deudas del hogar, ¿Cómo calificaría el nivel de endeudamiento de su hogar? 

Diferencias estadísticamente significativas entre segmentos



POSICIÓN ECONÓMICA
De acuerdo a la siguiente escala que va de 0 a 10, donde 0 es extrema pobreza, 5 nivel medio y 10 extrema riqueza
¿en qué punto de la escala clasificaría su posición económica? 
¿en qué punto de la escala se encontraban sus padres cuando usted nació? 
¿en qué punto de la escala cree que se encontrarán sus hijo/as en 20 años más? 
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Nota: El diferencial para el 100% es la opción “No sabe”

15%
34%

58%
6%

53%
26%

29%

12% 14%

50%

Su posición económica actual Sus padres cuando usted nació Hijo/as en 20 años más

No tengo y no planeo tener hijos(as) 0 a 4 - Extrema pobreza 5 6 a 10 - Extrema riqueza



POSICIÓN ECONÓMICA
De acuerdo a la siguiente escala que va de 0 a 10, donde 0 es extrema pobreza, 5 nivel medio y 10 extrema riqueza
¿en qué punto de la escala clasificaría su posición económica? 
¿en qué punto de la escala se encontraban sus padres cuando usted nació? 
¿en qué punto de la escala cree que se encontrarán sus hijo/as en 20 años más? 
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

11% 15%
32% 29% 34%

60% 59% 58%

8% 6%

56% 61% 53%

28% 28% 26%

33% 29%

11% 10% 12% 9% 11% 14%

48% 50%

2021 2022 2023 2021 2022 2023 2022 2023
Su posición económica actual Sus padres cuando usted nació Hijo/as en 20 años más

No tengo y no planeo tener hijos(as) 0 a 4 - Extrema pobreza 5 6 a 10 - Extrema riqueza

Nota: El diferencial para el 100% es la opción “No sabe”
Diferencias estadísticamente significativas respecto al 2022





PREOCUPACIONES FRENTE A LA LLEGADA DE MIGRANTES
Existen preocupaciones entre los chilenos/as sobre la llegada de migrantes al país, que usted podría compartir o no. Del siguiente listado, 
¿Cuál es SU principal preocupación? ¿Alguna otra más? 
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

71%

45%

24%

19%

9%

6%

5%

2%

54%

27%

5%

5%

1%

1%

1%

0%

5%

Que aumente la inseguridad, el tráfico de drogas y la delincuencia con los inmigrantes

Que haya menos puestos de trabajo para los chilenos / más cesantía

Que lleguen enfermedades nuevas

Que con los inmigrantes aumente la cantidad de personas que tienen acceso a la salud
pública, que ya es insuficiente para los chilenos

Que le quiten las vacantes a los estudiantes chilenos en las escuelas

Que cambie nuestra cultura

Que lleguen sólo personas de clase baja

Que cambien nuestra raza

No tengo ninguna preocupación en este tema

Total Menciones

Principal
Preocupación



% Total Menciones Total Santiag
o

Valpar
aíso

Concep
ción

Antofa
gasta

Hombre Mujer
18 a 
29 

años

30 a 45 
años

46 a 60 
años

61 año o 
más

C1 C2 C3 D/E Izquier
da Centro Derech

a
Ningun

o

Que aumente la inseguridad, el tráfico de 
drogas y la delincuencia con los 
inmigrantes

71 71 72 72 68 72 70 71 71 71 73 64 80 68 71 68 74 72 70

Que haya menos puestos de trabajo para 
los chilenos / más cesantía 45 45 52 39 37 40 50 42 42 53 41 30 37 51 46 37 43 41 54

Que lleguen enfermedades nuevas 24 25 22 20 30 24 25 27 20 22 30 16 20 26 27 24 26 22 24

Que con los inmigrantes aumente la 
cantidad de personas que tienen acceso a 
la salud pública

19 20 20 12 23 20 18 16 19 20 22 19 22 20 16 23 18 23 14

Que les quiten las vacantes a los 
estudiantes chilenos en las escuelas 9 8 10 6 18 7 10 8 8 12 8 6 9 7 12 7 9 13 8

Que cambie nuestra cultura 6 6 5 4 6 7 4 4 6 4 9 6 4 6 6 3 5 12 5

Que lleguen sólo personas de clase baja 5 4 7 5 5 6 4 5 3 7 6 6 7 3 5 5 5 8 3

Que cambien nuestra raza 2 2 4 2 3 3 1 2 1 2 4 1 2 3 1 2 2 2 2
No tengo ninguna preocupación en este 
tema 5 5 3 6 5 5 5 4 7 4 4 18 5 4 4 10 4 2 4

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos

PREOCUPACIONES FRENTE A LA LLEGADA DE MIGRANTES
Existen preocupaciones entre los chilenos/as sobre la llegada de migrantes al país, que usted podría compartir o no. 
Del siguiente listado, ¿Cuál es SU principal preocupación? ¿Alguna otra más? 
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

57 ‒



49%

34%

22%

19%

17%

14%

35%

19%

7%

6%

11%

5%

11%

6%

Si hubiera empleo suficiente para los chilenos y extranjeros

Si la ayuda social del estado a los chilenos no se viera afectada

Si no afectara las posibilidades de los chilenos de ser atendido en los servicios de salud

Si en las empresas no hubiera abusos a migrantes

Si los migrantes tuvieran mejor acceso a información sobre sus derechos

Si no existiera abuso a los migrantes en el arriendo de viviendas

(NINGUNA) Yo nunca estaría de acuerdo en que vinieran inmigrantes a vivir a Chile

(TODAS) Yo nunca estaría en desacuerdo en que vinieran inmigrantes a vivir a Chile

Total Menciones

Primera Mención (Más
Importante)

58 ‒

CIRCUNSTANCIAS PARA ESTAR DE ACUERDO CON MIGRACIÓN
Del siguiente listado, ¿En qué circunstancia estaría usted de acuerdo con que vinieran más extranjeros a vivir en nuestro país?, mencione la 
más importante. ¿Alguna otra más?

Base: Total Muestra (1.000 casos) 



% Total Menciones Total Santiag
o

Valpar
aíso

Concep
ción

Antofa
gasta

Hombr
e Mujer 18 a 29 

años
30 a 45 

años
46 a 60 

años
61 año 
o más

C1 C2 C3 D/E
Izquier

da Centro Derech
a

Ningun
o

Si hubiera empleo suficiente para los chilenos 
y extranjeros 49 50 59 31 45 48 49 45 52 50 45 38 43 57 44 44 48 54 49

Si la ayuda social del estado a los chilenos no 
se viera afectada 34 36 38 22 32 31 38 26 35 38 39 33 42 33 31 36 32 39 32

Si no afectara las posibilidades de los chilenos 
de ser atendido en los servicios de salud 22 22 20 17 28 21 22 19 22 24 20 15 20 22 23 19 19 30 22

Si en las empresas no hubiera abusos a 
migrantes 19 19 23 11 26 21 17 24 20 16 14 31 20 17 17 24 25 12 12

Si los migrantes tuvieran mejor acceso a 
información sobre sus derechos 17 19 15 14 10 20 14 24 15 15 13 25 15 15 19 13 20 16 17

Si no existiera abuso a los migrantes en el 
arriendo de viviendas 14 15 16 5 10 13 14 17 14 11 11 19 14 12 15 20 9 13 14

(NINGUNA) Yo nunca estaría de acuerdo en 
que vinieran inmigrantes a vivir a Chile 11 9 6 26 12 9 13 9 9 12 17 7 12 9 15 8 8 11 18

(TODAS) Yo nunca estaría en desacuerdo en 
que vinieran inmigrantes a vivir a Chile 6 5 3 12 9 7 5 5 3 6 9 9 4 4 8 9 5 3 5

59 ‒

CIRCUNSTANCIAS PARA ESTAR DE ACUERDO CON MIGRACIÓN
Del siguiente listado, ¿En qué circunstancia estaría usted de acuerdo con que vinieran más extranjeros a vivir en nuestro país?, mencione la 
más importante. ¿Alguna otra más?

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos



39%

40%

50%

53%

62%

70%

70%

32%

31%

25%

28%

16%

16%

12%

Los inmigrantes aportan con su nivel de educación

Los inmigrantes aportan a mejorar la calidad de los servicios porque son más
amables

Los inmigrantes aportan a mejorar el deporte chileno

Los inmigrantes aportan con su cultura

A mí me gustaría tener un compañero(a) de trabajo extranjero

Me gusta que Chile sea un país multicultural

Me gustaría que mis hijos compartieran con inmigrantes

De acuerdo o muy de acuerdo En desacuerdo o muy en desacuerdo

ACUERDO CON FRASES SOBRE INMIGRANTES
¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está usted con las siguientes frases con respecto a los inmigrantes?

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Nota: El diferencial para el 100% son las opciones “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y “No sabe”



% Muy de acuerdo o De acuerdo Total Santiag
o

Valpara
íso

Concep
ción

Antofa
gasta

Hombr
e Mujer 18 a 29 

años
30 a 45 

años
46 a 60 

años
61 año 
o más C1 C2 C3 D/E Izquier

da Centro Derech
a

Ningun
o

Me gustaría que mis hijos compartieran 
con inmigrantes

70 73 70 57 70 73 68 72 73 69 66 88 72 67 69 77 73 56 71

Me gusta que Chile sea un país 
multicultural

70 72 63 64 70 71 68 76 67 66 72 84 68 65 73 69 78 54 69

A mí me gustaría tener un compañero(a) 
de trabajo extranjero

62 63 62 51 68 68 56 70 62 59 54 81 55 62 61 68 66 51 60

Los inmigrantes aportan con su cultura 53 56 45 46 52 58 48 57 56 51 44 83 58 48 48 65 53 43 49

Los inmigrantes aportan a mejorar el 
deporte chileno

50 54 39 41 48 60 40 54 50 50 44 64 49 47 50 58 50 51 43

Los inmigrantes aportan a mejorar la 
calidad de los servicios porque son más 
amables

40 39 38 46 47 42 39 37 41 45 35 53 38 39 40 38 45 34 41

Los inmigrantes aportan con su nivel de 
educación

39 40 35 35 40 43 35 44 41 35 34 52 39 38 37 48 40 35 34

61 ‒

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

ACUERDO CON FRASES SOBRE INMIGRANTES
¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo está usted con las siguientes frases con respecto a los inmigrantes?

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos





En una escala de 1 a 5, donde 1 es “muy en desacuerdo” y 5 es “muy de acuerdo”, ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con los siguientes temas valóricos? 

TEMAS VALÓRICOS
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

79%
71% 65%

58% 54% 48% 44%

18%

9%
18%

25% 26%
33% 29%

46%

75%

Las escuelas deben
enseñar a los niños y
niñas a obedecer a la

autoridad

Los y las jóvenes de
hoy no respetan lo

suficiente los valores
tradicionales

Para algunos delitos, la
pena de muerte es la

sentencia más
apropiada

Matrimonio entre
parejas del mismo sexo

Adopción de hijos o
hijas por parte de

parejas del mismo sexo

Que en los colegios se
enseñe a los niños y

niñas a rezar y creer en
Dios

Permitir el “aborto 
libre” antes de la 

semana catorce de 
gestación

Las leyes sobre
tenencia de armas
deben ser menos

estrictas

De acuerdo o muy de acuerdo En desacuerdo o muy en desacuerdo



En una escala de 1 a 5, donde 1 es “muy en desacuerdo” y 5 es “muy de acuerdo”, ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con los siguientes temas valóricos? 

TEMAS VALÓRICOS
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

% Muy de acuerdo o De acuerdo Total Santiag
o

Valpara
íso

Concep
ción

Antofag
asta

Hombr
e Mujer 18 a 29 

años
30 a 45 

años
46 a 60 

años
61 año 
o más C1 C2 C3 D/E Izquier

da Centro Derech
a

Ningun
a

Las escuelas deben enseñar a los niños y 
niñas a obedecer a la autoridad 79 80 78 76 78 81 77 69 73 89 91 65 76 79 85 66 83 87 80

Los y las jóvenes de hoy no respetan lo 
suficiente los valores tradicionales 71 70 72 78 72 70 72 66 72 74 72 60 71 71 74 58 79 80 67

Para algunos delitos, la pena de muerte es 
la sentencia más apropiada 65 66 62 64 68 62 69 60 68 65 69 44 69 67 67 52 64 81 69

Matrimonio entre parejas del mismo sexo 58 61 57 44 51 51 64 77 54 54 41 78 60 55 54 65 57 43 61

Adopción de hijos o hijas por parte de 
parejas del mismo sexo 54 56 53 41 50 46 61 78 50 47 35 70 56 50 51 64 51 37 59

Que en los colegios se enseñe a los niños y 
niñas a rezar y creer en Dios 48 45 47 56 57 47 48 31 41 65 60 25 41 50 56 35 47 61 50

Permitir el “aborto libre” antes de la 
semana catorce de gestación 44 46 44 35 37 42 45 60 42 34 37 64 52 42 34 68 40 24 42

Las leyes sobre tenencia de armas deben 
ser menos estrictas 18 17 19 20 27 21 16 18 15 22 21 8 13 20 23 10 18 23 22

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos



Pensando en los cambios planteados por el movimiento feminista, ¿qué tan de acuerdo está usted con qué Chile necesita avanzar en las siguientes iniciativas? 

INICIATIVAS FEMINISTAS
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

89% 83%
62% 61% 59%

5% 6%
16% 18% 19%

Reconocimiento del valor del trabajo
doméstico y de cuidados no remunerados

(por ejemplo, mediante el pago de
cotizaciones para quienes lo desempeñen)

Establecimiento de un sistema público de
cuidados para la primera infancia

Cuotas de género en cargos de alta
responsabilidad en el mundo privado (por

ej. directorios de empresas)

Cuotas de género en designaciones de
altos cargos del poder Ejecutivo

Cuotas de género en cargos de elección
popular

De acuerdo o muy de acuerdo En desacuerdo o muy en desacuerdo



% Muy de acuerdo o De acuerdo Total Santiag
o

Valpara
íso

Concep
ción

Antofag
asta

Hombr
e Mujer 18 a 29 

años
30 a 45 

años
46 a 60 

años
61 año 
o más C1 C2 C3 D/E Izquier

da Centro Derech
a

Ningun
a

Reconocimiento del valor del trabajo 
doméstico y de cuidados no remunerados 
(por ejemplo, mediante el pago de 
cotizaciones para quienes lo desempeñen) 

89 89 88 88 83 87 90 85 91 88 91 90 89 88 89 91 88 89 88

Establecimiento de un sistema público de 
cuidados para la primera infancia 83 84 83 84 81 80 87 83 81 83 89 87 85 82 83 90 81 73 88

Cuotas de género en cargos de alta 
responsabilidad en el mundo privado 
(por ej. directorios de empresas)

62 62 62 61 62 54 69 62 60 65 61 67 63 61 60 74 58 45 68

Cuotas de género en designaciones de 
altos cargos del poder Ejecutivo 61 62 58 60 59 53 69 58 61 64 61 66 61 60 61 72 58 50 62

Cuotas de género en cargos de elección 
popular 59 60 57 60 57 54 65 59 56 60 64 64 61 57 60 72 57 43 62

Pensando en los cambios planteados por el movimiento feminista, ¿qué tan de acuerdo está usted con qué Chile necesita avanzar en las siguientes iniciativas? 

INICIATIVAS FEMINISTAS
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos



Utilizando la siguiente escala ¿Qué tan cómodo/a o incomodo/a se sentiría interactuando con las siguientes personas con respecto a su posición política…? 

RELACIÓN CON PERSONAS DE OTRAS POSICIONES POLITICAS
Base: Total Muestra (1.000 casos) 

5% 5% 8%
13% 15%

19%

52% 52%
47%

24% 24% 22%

5% 4% 4%

Con un familiar que se casa con alguien de
posición política distinta a la suya

Con un nuevo vecino o vecina de posición
política distinta a la suya

Con una jefatura de posición política distinta a la
suya

Muy cómodo

Cómodo

Ni cómodo ni incómodo

Incómodo

Muy incómodo



Utilizando la siguiente escala ¿Qué tan cómodo/a o incomodo/a se sentiría interactuando con las siguientes personas con respecto a su posición 
política…? 

RELACIÓN CON PERSONAS DE OTRAS POSICIONES POLITICAS

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

Total Santiag
o

Valpara
íso

Concep
ción

Antofag
asta

Hombr
e Mujer 18 a 29 

años
30 a 45 

años
46 a 60 

años
61 año 
o más C1 C2 C3 D/E Izquier

da Centro Derech
a

Ningun
a

Con un familiar que se 
casa con alguien de 
posición política 
distinta a la suya

% Muy cómodo + 
Cómodo 29 31 25 21 33 29 28 26 27 31 34 41 25 27 31 30 27 43 21

%Muy Incómodo + 
Incomodo 19 18 15 29 16 19 19 16 16 25 20 14 15 22 18 23 16 13 23

Con un nuevo vecino o 
vecina de posición 
política distinta a la 
suya

% Muy cómodo + 
Cómodo 28 30 25 22 29 29 27 24 27 30 33 41 25 26 29 35 24 36 22

%Muy Incómodo + 
Incomodo 20 20 18 27 19 19 22 16 19 28 19 10 14 24 24 19 21 15 24

Con una jefatura de 
posición política 
distinta a la suya

% Muy cómodo + 
Cómodo 26 29 20 14 24 29 23 23 26 24 31 36 24 24 28 30 26 36 15

%Muy Incómodo + 
Incomodo 27 26 28 33 28 24 30 23 24 33 31 18 22 29 30 26 24 21 35

Diferencia estadísticamente significativa entre segmentos



PLEBISCITO CONSTITUCIONAL
El día domingo 17 de diciembre se realizará un plebiscito constitucional para votar “a favor” o “en contra” de la nueva propuesta constitucional. En caso de que ganará la 
opción “En contra”, ¿Qué cree usted que debería ocurrir? 

Base: Total Muestra (1.000 casos) 

53%

47%

Se debe iniciar un tercer
proceso que concluya en una
nueva Constitución

Se debe dar por finalizado el
proceso constituyente y seguir
con la constitución actual

59%
41%
41%
44%

51%
55%

60%
61%

43%
41%

61%
58%

52%
48%

80%
49%

24%
55%

41%
59%
59%
56%

49%
45%

40%
39%

57%
59%

39%
42%

48%
52%

20%
51%

76%
45%

Santiago
Valparaíso

Concepción
Antofagasta

Hombre
Mujer

18 a 29 años
30 a 45 años
46 a 60 años

61 año o más

C1
C2
C3

D/E

Izquierda
Centro

Derecha
Ninguna

Diferencias estadísticamente significativas entre segmentos




